



丁酉年七月七日  
2017年8月28日  
星期一

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10730号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

第十三届全运会  
开幕式昨晚举行  
习近平宣布开幕

(详见第4版)

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 习近平对群团改革工作作出重要指示强调 牢牢把握群团改革正确方向 努力开创党的群团工作新局面

刘云山主持召开群团改革工作座谈会

我省宁波市北仑区总工会作为汇报单位之一作了发言

新华社北京8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前作出重要指示指出,党的群团工作是党的一项十分重要的工作,群团改革是全面深化改革的重要任务。2015年,党中央召开群团工作会议,对党的群团工作和群团改革作出全面部署。两年来,群团改革取得积极成效,成绩值得肯定。要认真总结经验,继续统一思想、抓好落实,切实把党中央对群团工作和群团改革的各项要求落到实处。

习近平强调,要推动各群团组织结合自身实际,紧紧围绕增强“政治性、先进性、群众性”,直面突

出问题,采取有力措施,敢于攻坚克难,注重夯实群团工作基层基础。中央书记处要加强对群团改革的指导,中央改革办要加强对群团改革方案落实的督察,各级党委要负起组织推进群团改革的责任,准确把握方向,及时了解情况,认真解决难题,以改革推动群团组织提高工作和服务水平,努力开创党的群团工作新局面。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山26日在京主持召开群团改革工作座谈会并传达了习近平的重要指示。他指出,习近平总书记重要指示从全局和战略高度深刻阐明了推进群团改革的重大意义、目标任务和基本

要求,为我们做好群团改革和群团工作提供了重要遵循。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示,坚定改革信心,强化责任担当,以更大力度、更实举措推进群团改革,不断开创党的群团工作新局面。要牢牢把握群团改革正确方向,始终坚持党对群团工作的领导,加强群团组织自身党的建设,不断增强“四个意识”,在思想上政治上行动上以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把保持和增强政治性、先进性、群众性贯穿改革全过程。要自觉服从服务党和国家工作大局,找准工作结合点和着力点,落实以人民为中心的工作导向,切

实解决好代表谁、联系谁、服务谁的问题,增强群团组织的吸引力和影响力。要坚持问题导向、聚焦突出问题,切实加强思想政治建设,扩大群团组织和群团工作有效覆盖,积极转变拓展服务能力、转变工作作风、推动净化行业风气,深化机构人事制度改革,把群团组织建设成为党的群众工作的坚强阵地。要深入把握新形势下群团工作规律,大力推动改进创新,加强基层基础工作,加强网上群团建设,提高做好群团工作的能力水平。各级党委要认真落实政治责任和领导责任,狠抓群团改革任务落实,加强统筹协调,加强分类指导和督察问责,推动群

团组织真刀真枪抓改革,确保各项改革措施落地见效,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

座谈会上,全国总工会、共青团中央、全国妇联、中国科协、中国侨联、上海市委、山东省滕州市委、浙江省宁波市北仑区总工会、福建省泉州市丰泽区团委、山西省临汾市妇联和中央改革办负责同志作了汇报发言。

刘奇葆、李建国、李源潮、赵乐际、栗战书、杜青林、赵洪祝、杨晶、沈跃跃、王万刚出席会议。

各省区市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家有关部门、有关群团组织负责同志等参加会议。

## 线上线下互动 服务货运司机

## 全国首个公路港货运联合工会在传化集团成立

本报讯 记者洪茵婷报道 8月25日上午,全国第一个公路港联合工会——杭州传化公路港货运联合工会正式成立,并顺利召开了第一次会员(代表)大会。省总工会副主席张兆都出席会议并讲话,杭州市、萧山区及传化集团各级工会相关负责人出席会议。

作为全国“公路港”模式的首创者和实践者,传化集团有限公司深知司机群体的生存现状。目前,全国约有3000多万名货运司机,他们缺乏组织保障,没有稳定的收入来源,“高流动性、高风险性、高分散性、高承载性”成为了

这个群体的标签。他们行业认同感较低,社会尊重度不高,大部分游走在工会组织之外,工资福利、社会待遇等劳动权益得不到应有保障,很容易成为社会的不和谐、不安定因素。作为物流行业领军企业的传化不仅注重提升物流效率,更重视提升物流服务。建立货运联合工会,是重要的践行,也是传化和谐劳动关系的延伸和再造。

货运联合工会第一阶段的工作开展以杭州传化公路港为试点,线上线下双管齐下。线上利用传化网中的“陆鲸”“易货嘀”

APP端建立网上工会,开通线上入会、咨询维权等服务;线下,借助传化网基础底座——布局全国的城市物流中心建设工会俱乐部,提供物流咨询、维权、活动的实体平台。目前,萧山区总工会服务站暨杭州传化公路港货运联合工会会员服务中心即将开工建设,面积达500多平方米,建成后将涵盖展示中心、多功能活动中心(影院)、妈咪小屋、书吧、娱乐等多项功能,将为会员提供维权咨询、公益关爱、娱乐休闲、技能培训、保险融资等服务。

下一步,待杭州传化公路

港货运联合工会运行成熟后,将以连锁复制的方式在浙江省范围内8个公路港落地。未来辐射全国,在所有传化公路港的地方就有货运联合工会。

张兆都代表省总工会对杭州传化公路港货运联合工会的成立表示祝贺。他指出,杭州传化公路港货运联合工会应以工会成立大会为契机,建立健全工会工作管理制度与机制,不断夯实组织基础,充分发挥维权职能、服务司机关员。希望第一届联合工会委员会创新探索“互联

网+工会”组织运行机制,使工会工作在更加贴近会员需求的同时,团结带领全体会员为提高物流管理水平、社会治理能力,努力实现企业发展与工会建设双赢。

据统计,杭州公路港入驻物流企业及货代近500多家,专线98条,运力覆盖全国27个省市自治区,整合社会车辆30余万辆,注册在港的物流公司司机人数达到1500多人。货运联合工会自发起就受到海内外货运司机、物流人的积极支持,目前已入会会员代表有近600名。

“六个起来”开新篇·示范基层工会风采(22)

衢州市危化品物流企业联合会:

## “娘家人”的零距离服务

记者杜成敏报道 庄严的会场,隆重的仪式,当国歌响起,全体起立致敬……这样的场面,在场很多人都没经历过。

这是今年5月26日,衢州市危化品物流企业联合会成立大会暨第一次代表大会的现场,参会的是当地33家危化品物流企业代表,其中大多数是小而散的民营企业。如今,他们有了工会这个“娘家”。

开了全国先例的联合会

“四省通衢、五路总头”,衢州特殊的地理位置,给了物流行业得天独厚的发展优势,因此这里也是危化品物流企业的集聚地。

巨化集团公司是全国特大型化工联合企业,目前建有以危化品物流为特色的国家级示范物流园区——衢州工业新城物流园区,园区内共有物流企业40余家,从业人员2000余人。

省总工会、衢州市总工会一直非常重视危化品物流企业的

工会建设工作,提出以巨化物流中心工会为主体单位,开展园区联合工会创建,利用联合工会这招棋子,带活全市危化品运输企业管理全盘棋。

联合工会在5月份成立后,目前共覆盖会员2308人,其中危化品物流驾驶员1040人。

“危化品物流企业联合会的成立,在全省乃至全国都是先例,不少企业代表在填选票的时候非常认真,因为他们来说,这是第一次有了‘娘家’。”衢州市危化品物流企业联合会主席童雪清说。

让驾驶员粘上“娘家”

对于职工和企业来说,新成立的联合工会只有真正做到为企业排忧解难,给职工看到实惠,才会有吸引力。

为了给危化品运输驾驶员一个提升技能的平台,联合工会将园区内已完成的400万元的汽车模拟驾驶系统向企业职工免费开放。(下转第4版)

## 有人垫付5万医药费 有人陪护半个月 归国老人突发脑梗 众人相助渡难关

见习记者张浩星报道 十多天前,七旬老人郭中伦突发急性脑梗死在画室晕倒,他的学生和邻居们将他紧急送医,像家人一样陪伴左右,危难时刻给予了无私关爱。

“还是祖国好,有这么多人帮助我”

近日上午,记者来到中国人民解放军第一一七医院,在神经内科病房里,病情稳定的郭中伦正躺在病床上休息,老人的精神很好,看起来恢复得不错。说起当天的事情,郭中伦老人直言,多亏了这些好心人,在危难时刻出手相助。

据医院神经内科主任吴建新介绍,老人送进医院时,被诊断为急性脑梗死,这种疾病目前最有效的治疗手段是进行溶栓治疗。但溶栓治疗对时间要求非常高,必须在发病4.5小时内完成才能见效,目前全国大概只有10%的病人成功进行过溶栓治疗。吴建新说,正是因为送医及时采取了溶栓治疗,郭中伦老人才能够恢复得这么好。

据了解,郭中伦出生于东阳市,于1998年赴美国,曾任美国西雅图华人书画院院长,是香港美术家协会常务理事,中国画家协会理事,擅长山水与牡丹花鸟绘画,作品曾在全国政协礼堂展出,引起关注。

老人回国后,结合西洋手法专攻中国山水。他说,在国外这么多年,还是家乡的山水好。而此次生病,更让老人感叹“还是祖国好,有这么多人帮助我”。



有人垫付5万元医药费,有人陪护半个月

记者了解到,8月10日事发当天,郭中伦正在位于杭州市江干区万家花园社区的画室里作画,当时画室里还有他的学生何淑琴和邻居郁文荣等三人。记者在医院采访当天,何淑琴和郁文荣也来到医院看望老人。

据何淑琴介绍,她跟随老人学画刚满3个月时间。当天下午4点半左右,他们在画面间隙休息时,老人突然发病,“吃了三颗葡萄,就一下子发作起来,我和郁文荣两边一人一只手把他抬起来,另

一个朋友打了120”。5时15分,老人被送进医院,经诊断,老人是因突发脑梗而晕倒,手术需要家属签字,但老人子女都不在身边,何淑琴只好通过电话联系老人儿子,取得授权之后代表老人家属把字全部签掉。“我那时候什么都没想,就想着赶快把病人抢救过来”,何淑琴说。(下转第4版)

88851111

沟通热线

## “浙江网上职工之家” 上线了

全省职工有了网上家园



“浙江网上职工之家”上线了。

## 工会改革 前哨

本报讯 见习记者张永炳报道 8月24日,省总工会历经8个月建设的“浙江网上职工之家”平台上线,从此,全省职工有了属于自己的网上家园。

“浙江网上职工之家”是一个综合性、开放性的服务平台,它以省级平台为核心主体,11个地市分平台为辅,若干区县频道为补充,形成省市县三级联动的全省工会一张网。项目统筹全省工会线下服务资源,通过线上网络平台与若干服务“窗口”,其余各市分平台正在积极建设之中,整体项目预计将于年底全面建成,从而走出一条线上组织动员、线下服务落地,以网上办事服务基层组织及职工会员,以普惠服务提升工会组织的凝聚力、影响力和吸引力,推动工会改革创新发展的新路。

利用门户、微信、微博,融合线下自助服务终端系统,能实现线上导航、线下导流的多级服务模式,实现省市县工会间信息共享、资源统筹,功能互补、服务协同,并提供在线普惠化服务,实现与浙江政务服务网底层数据的互联互通。

目前,省本级核心平台与杭州、嘉兴分平台已基本建成,其余各市分平台正在积极建设之中,整体项目预计将于年底全面建成,从而走出一条线上组织动员、线下服务落地,以网上办事服务基层组织及职工会员,以普惠服务提升工会组织的凝聚力、影响力和吸引力,推动工会改革创新发展的新路。

## 全省工会网上工作 今后怎么做? 这场高规格的培训班给出答案!

本报讯 见习记者张永炳报道 8月24—25日,“全省工会网上工作人员培训班”在嘉兴举行,各市总工会分管副主席、网络工作相关部门负责人、各县(市、区)总工会副主席、省总各部、省各产业(局)工会负责人、省总网络工作办公室全体同志等180余人参加了培训。同时,省总工会、省网信办承办的全国性项目“文润同心·画面故事”主题征集活动正式启动。

省总工会副主席董建伟作开班动员讲话。他强调,加强全省网上工会建设需进一步统一思想、提高认识,正确处理好集中统一与分工协作的关系,线上与线下的关系、项目建设与业务运营的关系。网上工会工作需全员参与、全面推进。要重视网上工会推进机制的建设,坚持

问题导向、工作导向、创新导向、科学导向、民主导向,要用互联网思维武装工会干部头脑,加强工会干部培训,提高干部的网络素养。

培训期间,省总工会相关部门负责人解读了《浙江省工会网上工作规划(2017—2020)》,分别就浙江网上职工之家网站群建设,全省工会业务系统、移动办公和视联网建设,全省推进工会会员卡建设和普惠化服务职工工作,工会实名数据库建设,网络安全等作出说明、提出要求。

培训班全体学员还走访了嘉兴经开区慧产业创业园、城南街道总工会职工文化活动中心、南湖区凤桥镇总工会,开展了现场教学。

嘉兴市人大常委会副主任、市总工会主席沈利农出席培训班并致辞。

## 诸暨举办科技金融创新 暨创投改革试验区高峰论坛

## 吸引462亿 产业基金落户

本报讯 杜志华报道 8月26日,由省科技厅和诸暨市人民政府联合主办的“2017(首届)中国(浙江)科技金融创新暨创业投资改革试验区高峰论坛”在诸暨市举行。

开幕式上,举行了诸暨市创业投资改革试验区成立揭牌和浙江省创投协会诸暨分会成立揭牌仪式,11支共462亿规模产业基金正式签约落户诸暨。

本次论坛以“创投改革助推科技金融创新”为主题,旨在进一步搭建起政府、企业、创投机构分享和对接的平台,探讨科技金融如何更好地支持中小企业发展,创投改革如何更好地激发区域经济活力,以此打造创业投资改革试验区、创新创业主体集聚区、科技金融发展领先区,实现区域产业转型升级与社会经济发展。

据了解,本次活动吸引了包括红杉资本、IDG在内的21家知名投资机构以及当地120多家上市企业、拟培育上市企业、成长型科技企业负责人参加。项目路演环节,共有涉及IT与软件、新材料与新能源、生物医药、高端制造业等行业的8个项目参加项目路演,其中诸暨本地项目5个,通过路演对接资本,加快科技成果转化、促进创业创新。



中国新能源小镇欢迎您  
浙江·长兴  
招商热线: 0572-6027500



ICBC 中国工商银行  
浙江分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN



ETC 就找中国银行  
客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com